



扫码阅读电子报

十项核心指标全优秀 审判执行质效再向好

邹平市法院做实新时代能动司法 紧筹推进工作高质量发展



2023年3月23日，承办全市法院破产审判工作会议。



2023年12月13日，山东省法学会企业破产与重组研究会“府院联动机制研究示范基地”揭牌仪式在邹平举行。



举办“读书15”系列调研读书会。



集中执行亮利剑，重拳出击解民忧，开展集中执行行动。



法官村到，架起连心桥——2023年4月11日，邹平法院法官到韩店镇实户村村委会大院开展普法宣传活动。



2023年12月4日，开展宪法宣传活动。

2023年，邹平市人民法院做实新时代能动司法，紧扣“公正与效率”主题，坚持为大局服务，为人民司法，深化推进科学管理、改革创新、从严治院，统筹推进全院工作高质量发展。全年共办结各类案件10663件，10项核心指标全部优秀，审判执行质效持续稳中向好。

年内，共有41个集体和个人获得滨州市级以上表彰，“学习强国”平台、人民网、《法治日报》《中国审判》等中央级媒体报道法院工作17次，再创历史新高。

深化府院联动 共绘法治化营商环境“同心圆”

邹平市人民法院立足优化法治化营商环境工作大局，强化制度建设、创新工作机制、锻造专业化审理团队，全力打造府院联动邹平模式，力促破产审判质效不断提升。

邹平神鲁纳米材料科技有限公司等四家公司因受市场经济环境影响，公司经营管理不善，逐渐出现业务受阻、资金不畅的情况，加之资金不能按期回笼，产生更多无法清偿的债务，债权人上门围堵催账，职工工资无法按时发放而消极怠工，资金匮乏等都使该公司发展举步维艰，深陷困境，于2023年3月份，向法院申请破产预重整，获得重生机会。

邹平市人民法院高度重视，以“钉钉子”精神，抽调精干力量组成审判团队。经过反复推演论证，决定大胆创新，于2023年3月16日启动预重整程序。与政府专班对接、与债权人沟通、听取债务人意见、迅速指定临时管理人，寻找企业纾困最佳路径。10月13日裁定批准合并重整计划草案。

10月17日首期重整投资款365万元顺利到账，标志着邹平市人民法院运用预重整模式依法挽救陷入财务困境的民营企业迈出了坚实的一步。

2023年，邹平市人民法院金融法庭入驻法智护航中心，诉前化解金融案件280件，赋强公证51件，受邀参加第七届山东破产法论坛作经验介绍，常态化联络企业67家，被授予全省首批、滨州市基层法院唯一一家“府院联动机制研究示范基地”。

法官列席“议政日” 议农事也安“民心”

邹平市人民法院坚持以人民为中心的发展思想，抓实抓好司法为民举措与各项“民心工程”，用心用情解决人民群众“急难愁盼”问题，有效提升群众的司法获得感。

“家财万贯，带毛的不算，这肉鸭养殖的项目，万一出点岔子，大家一年的收成就都赔进去了！法官，你得给仔细看看这合同！”每到每月5日韩店镇实户村民主议政日，邹平市人民法院韩店法庭的法官就会应邀到场列席，对村民普遍关心的村规村务给出法律意见。近几年，实户村大力发展村党组织领办合作社，需要引入肉鸭养殖项目，涉及厂房租赁合同的审查、入股村民分红等问题，法官针对以上问题，逐条进行了解释，整理了法律明白纸，让大家明明白白、安安心心签合同。除了列席实户村的民主议政日，法庭还与10个村居、3个企业基层党支部开展一对一对共建，紧密对接25个管理区及管区书记、157名网格员，促进建成共建共治共享社会治理体系。

韩店法庭受列席民主议政日启发，精心组织开展法官“村村到，周周讲”活动，变“坐堂问案”为“上门服务”，针对村民们关心的土地承包、民间借贷等问题精准送法，及时为群众调解纠纷、提供法律咨询，有效推动“无讼村居”构建。

强化部门联动。2023年4月份，与邹平市邮政局进行深入合作，以诉讼服务中心为依托，以邮政网点为平台，以群众需求为导向，陆续在孙镇等邮政支局成立5家“诉讼服务+邮站”，为当事人和律师提供文书送达、材料提交、案件调解等服务531人次，调解成

功案件356件，打通司法为民“最后一公里”。

坚持非诉挺前。发出涵盖民生、经济、安全等领域

的司法建议61份，向16个一站式矛盾中心及5个

调解组织推送案件2166件，大力创建“枫桥式人民法

庭”，4处法庭及3个巡回审判点到各镇街开展法官

“村村到、周周讲”178次。

执行“52+N”次 用真抓实干兑现“真金白银”

邹平市人民法院始终坚持“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标，深入践行“以人民为中心”司法理念，用真抓实干兑现“真金白银”，把维护人民权益、增进民生福祉落实到执行工作各方面，全过程。

“2023年第52次集中执行行动，现在出发！”2023年12月24日清晨6时，邹平市人民法院23名执行干警、法警集合完毕，分乘6辆警车兵分两路奔赴各执行现场，全力以赴开展涉企涉民生案件集中执行行动。

“没想到你们来真的，我以为你们找不到就走了呢，我先给4万元，每月再慢慢还……”被拘传的王某在邹平市人民法院执行局调解室作保证。

王某是一起买卖合同纠纷案件被执行人，拖欠货款拒不执行且态度强硬。案件执行过程中，执行干警向其送达了执行通知书、传票、报告财产令，并多次进行释法说理，要求其依法履行生效判决，均被其以各种理由拒绝。在此次执行行动中，执行干警依法将其拘传。最终王某当场交付4万元，并保证后期每月偿还6000元直至债务还清。至此，此案案结事了。

2023年，邹平市人民法院开展集中执行行动52次，带动办结执行案件3853件，执行到位金额17.24

亿元。依法惩戒规避和抗拒执行行动，公布失信被执行人258人，限制高消费1852人次，司法拘留拘传356人，助力诚信邹平建设。

聚焦问题导向 改革激活法院队伍建设一池春水

邹平市人民法院深入贯彻落实新时代党的组织路线，坚持问题导向，靶向用力，改革赋能、系统施治，全力打造高素质专业化法院铁军，为法院事业高质量发展提供坚强人才支撑。

强化政治引领。扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，坚持理论学习全覆盖、贯穿始终。学习抓在经常、融入日常。形成党组集体学、党组理论中心组研讨学、党支部主题党日固定学、青年干警创新学、离退休干部灵活学的分类学习机制。

抓牢党的建设。鼓励学用结合，以学促干。以党支部标准化规范化建设为抓手，打造“一支部一品牌”特色，积极组织参与“在知爱建做表率 岗位技能大比武”活动，在七一、国庆重要节点，以党性教育基地为依托，到历史展馆实地参观学习，班子成员和支部书记讲专题党课60次，15个党支部设计品牌标识，丰富品牌内涵，形成“1+X”党建品牌矩阵。

坚持正确选人用人导向。大力选拔敢于负责、勇于担当、善于作为、埋头苦干、实绩突出的干部，营造“能者上、庸者下”的干事创业氛围，充分激发队伍建设活力。制定成长路径，开展年轻干部素质能力提升淬火工程，动态调整后备人才库，加速年轻干部成长。拓宽成长平台，选荐45名青年干警担任中小学法治副校长，为年轻干警提供多样化、开放式成长机会。实战一线历练，将年轻干警放到驻村第一书记、大案要案审理等吃劲岗位经受锻炼。

严肃正风肃纪。严格落实全面从严治党主体责任清单，每年年初召开全院干警党风廉政建设会议，层层签订《党风廉政建设责任书》，全院干警签订《廉洁自律承诺书》，制定《干警八小时外行为管理规定》，在全院形成人人重自律的良好氛围；严格落实岗位调整廉政谈话制度，严格贯彻落实“三个规定”填报工作；强化审务督查力度，对庭审活动、着装规范、上下班纪律进行监督管理；强化运用“第一种形态”，落实抓早抓小，防患未然。



“庆七一 践初心”重温入党誓词。